

做好老师 圆儿时梦

——记召陵区实验中学语文教师王雪娅

■见习记者 李文斌

做一名教师是王雪娅从小的梦想。长大后，梦想成真，她才知道教师这一职业绝不像当初想的那样简单。从教多年，她明白教师的成长需要智慧，更需要锲而不舍的毅力和求真务实、勇于创新的精神，因为教育的艺术是使学生喜欢老师教的东西。

初出茅庐 体验教师苦于乐

初为人师，学校给王雪娅分了数学课，为此她寝食难安了好几天，因为王雪娅学的是中文，而且上学时几何成绩并不好。王雪娅说：“让我教数学，不是误人子弟吗？”正当她苦恼的时候，一位刚刚调入学校的老师分了语文课，却想教数学。她和王雪娅一起找领导协商，交换了教学科目。虽然不用教数学课了，但是由于各种原因，刚开始当老师的王雪娅必须连这位老师的班主任工作也一并接了，王雪娅毫不犹豫地答应了。工作两周后，王雪娅瘦了将近十斤。当时学校的一位长辈批评她：“这么轻易就接班主任工作，你扛得住吗？”王雪娅没说什么，心里却暗自较劲：“当老师却不当班主任，怎么能体验到当老师的乐趣呢？”就这样，王雪娅在班主任的道路上走就是十几年，也真正体验到了当班主任的乐趣和幸福。

担起教师职责 收获满满幸福

王雪娅班里有位女生叫小红（化名），成绩中等偏下，反应较慢。她的父母离婚了，她从小跟爷爷奶奶一起生活，因此和爷爷奶奶的感情非常深。不幸的是，她的爷爷在2015年11月突发脑溢血去世。这个可怜的女孩承受不了这个突然的打击，来到学校后整天以泪洗面，小小年纪就经常失眠，成绩也直线下滑。她的父亲打电话给王雪娅说：“王

老师，作为一名父亲，我和女儿沟通很少，也不知道怎样和她沟通，我就把小红教给你了。”王雪娅挂掉电话后决定义无反顾地照顾小红，因为她是老师，更因为来自家长的那份信任。

此后，王雪娅就经常找小红谈心、给她买礼物，不忽视任何一个可以关心和教育她的细节。2016年1月6日晚上，王雪娅检查完学生寝室，看学生们都休息了，就给她俩锁好门准备离开，忽然听见寝室里传来一声：“老师，生日快乐！”是小红的声音！王雪娅愣了几秒钟，有点纳闷地走了，心想：“今天不是我生日呀！”走到路上王雪娅才想起来，白天小红看见自己吃蛋糕了，可那是别的老师的生日蛋糕啊。顿时，王雪娅眼里盈满了泪水，她的苦心没有白费。王雪娅想起了自己曾经看过的一句话：“作为班主任，除了要讲究工作方法外，还需要一种态度，那就是‘单纯地努力，傻傻地相信’。”她单纯地为学生的成长而努力，傻傻地相信“精诚所至，金石为开”。小红的一句祝福让王雪娅倍受欣慰，倍感幸福。

团结同事 共圆教师梦

作为班主任，王雪娅还有一个任务就是要协调各科老师和学生的关系。在平时的教学中，王雪娅就想老师所

想，急老师们所急。王雪娅和各科任课老师之间就像兄弟姐妹一样亲密。数学老师刚来学校时，因不适应而焦虑、失眠，但还不辞辛劳帮王雪娅打理班级事务；英语老师照顾生病的儿子一整晚，第二天一早赶到学校上早自习……老师们多次告诉王雪娅：“雪娅姐，放心吧，我一定让咱班考好，不然对不起您！”也经常有老师跟王雪娅说：“雪娅姐，我在咱班上课就是开心，学生就是懂事。”在工作中，王雪娅与这些搭档相互扶持，彼此帮衬，彼此成就。

王雪娅说：“我只是一名普通的教师，没有做过轰轰烈烈的大事，只想在平凡的工作岗位上做好自己该做的，上好每一节课，管理好班级，做好学生的心理工作，让学生健康、快乐成长，让家长对我们的教育放心、满意——这就是我的教师梦。”



市实验中学八（7）班：最美师生创最美班级

■见习记者 李文斌

时间流逝，转眼间，一年时间已经过去。市实验中学八（7）班班主任杜杰对学生们说：“也许升入九年级后我们会分开，但至少在这一年里，我们见证了八（7）班的苦与累、乐与笑、拼搏与努力、成功与汗水。”在这一年中，八（7）班全体同学在班主任杜老师的带领下，在各科老师的辛勤栽培下，顽强拼搏，不懈努力，书写了最美班级的传奇。

励志话语随处可见

站在八（7）班门口，你会发现一块小黑板上面写着每日的励志名言，这些名言还有中英文两个版本：“Nothing is impossible to the man who will try.”“世上无难事，只怕有心人。”迈入八（7）班，首先映入眼帘的是教室后墙上高挂的红色幕布，上书“唯我八七，所向披靡！”八个正楷大字，另外还有同学们形态各异却透露着坚定不移的信心字迹。它见证了最后一月师生的共同努力与顽强拼搏，那是只属于八（7）班的

霸气侧漏，是只属于八（7）班的临战通牒，是只属于八（7）班同学们的期末誓言！这些励志的话语让早早到校却睡眼惺忪的同学为之一振，精神抖擞地迎接新一天的挑战，为建设最美班级贡献力量。

“学雷锋，树新风”的字样高挂墙上，两侧更是写满了雷锋同志的名言与故事。精美的图画、工整的正楷……这是八（7）班多才多艺的同学们的黑板报。虽然黑板报可能不是那么完美，但学生们自编自写，团结合作，其乐无穷。精美的黑板报中央用正楷工工整整地写上了各科仍需努力的同学们的名字，激励着那些发挥失误的同学再接再厉，提醒那些登上光荣榜的同学戒骄戒躁。

老师爱生如子

在八（7）班的课堂上，老师口若悬河、滔滔不绝，学生聚精会神。偶有走神睡醒或交头接耳的，一见黑板正上方“目标决定方向，拼搏成就梦想”的班

级座右铭，便会立即挺直腰板专心听课。在这样的环境中，八（7）班的孩子们做到了“两耳不闻窗外事，一心只读圣贤书”。

打造出这样优秀的班集体，做出贡献最大的非班主任杜杰莫属。她为八（7）班的班级建设和学生成绩操碎了心，拿出陪女儿的时间来给学生补习功课，烈日炎炎仍坚守在教学第一线，因为心疼学生还给学生买冰棍吃，只希望班里的孩子们能把学习成绩提上去。可以说，杜杰对班里的孩子比对自己的亲生女儿还要亲。杜杰负责的教学态度、对待学生比亲生女儿还要亲的热情，加上坚持不断的付出，才有了最美的八（7）班。正是有了杜杰的辛勤付出，才有了如今的八（7）班同学们的优异成绩和“名誉如山，我自当然，戒骄戒躁，勇往直前”的淡然心境。

学生团结追梦

在班主任杜杰的带领下，八（7）班全体同学的成绩有了较大提高。由七年级的“千年老七”直逼年级前三。这少不了班主任的无私付出，但更多的还是同学们努力拼搏的结果。正是有了这些可敬、可爱的同学们的努力付出，才有了八（7）班如今的辉煌。可以说，这个最美班级的称号，是八（7）班全体师生共同努力的结果。

最美老师教最美学生，最美师生创最美班级。这一年，八（7）班的师生携手奔跑、跳跃、投掷、追逐，为了那个小小的梦想。建设最美班级，是八（7）班师生们共同的追求。他们为了梦想而执着地付出，他们必将拥有美好的未来！



没有爱，故事怎么会有幸福的结局

——《爱德华的奇妙之旅》读后感

■汪玉

近来，我遇到一本让我爱不释手的书——《爱德华的奇妙之旅》。我已经从图书馆借了两个月有余，可每每读来还是觉得妙不可言，我想我是真喜欢这本书。

初识这本书，是在图书馆的新书推荐处，刚看到封面总觉得似曾相识，打开扉页介绍，才想起是2014年那部火遍中国的《来自星星的你》中都敏俊教授每剧必读的书。

《爱德华的奇妙之旅》讲述一只瓷兔子爱德华·图雷恩享受着小女孩阿比林无尽的爱，可高傲的他却从来没有心动过。有一天，他在一艘船上被误投入大海，开始他充满波折的奇妙之旅。在海底沉睡297天后，他被老夫妇劳伦斯和内莉救出大海。老两口带他看星星、讲故事，甚至哄他入睡。当他开始打开心扉享受这份爱时，老两口的女儿洛莉因为嫉妒偷偷把他扔到了垃圾场。在垃圾场埋没了180天的爱德华流浪露宿西扒了出来，并和流浪汉布尔开始了一段流浪之旅。在旅途中，爱德华备受流浪者关爱。他们每个人都把爱德华当作朋

友，向他述说自己思念的孩子的名字。爱德华懂得了想念，心扉被打开了。他也会对着星星说他想念的人的名字：劳伦斯、内莉、阿比林……七年之后，他和露西、布尔分开，难过地想“为什么那么多次分别没有机会说再见”，他身体深处什么东西疼了一下。当他像稻草人一样被绑在柱子上接受鸟儿和星星们的嘲笑时，小男孩布赖斯解救了他，把他送给了自己病重的妹妹萨拉鲁思。爱德华与病重的萨拉鲁思相处时，常常看着星星为她祈祷，可萨拉鲁思还是撒手人寰。失去了萨拉鲁思的布赖斯带着爱德华去街头卖艺，因为没钱付账，厨师傅摔碎了爱德华的头颅。布赖斯为了修复他，不得已答应了玩具商人卢修斯不再见爱德华的苛刻条件。修复好的爱德华坐在卢修斯店里，一次次受伤后不愿意再相信爱。他身边的老娃娃告诉他打开心扉相信爱。当爱德华重新拾起回忆，想起阿比林的爱时，他真的与长大的阿比林和他的女儿重逢，从此幸福地生活在一起。

爱德华旅途的

奇妙就在于：每次爱德华在失去爱的时候更加懂得爱的珍贵。

当爱德华孤独的沉入海底，他就踏上了体会不断失去爱的旅程。

他失去了华丽的衣服，穿上了女孩子的裙子；失去了爱德华的名字，被叫做苏珊娜、马隆、詹姆士；失去了阿比林的爱，享受着劳伦斯、内莉、布尔、露西、布赖斯、萨拉鲁思的爱。

爱德华在玩具店被嘲笑的时候，他用他的奇妙之旅向他们证明自己懂得爱，经历过一次次失去的自己拥有满满的爱的回忆。当爱德华不想再经历失去而放弃爱的信念时，身边的老娃娃告诫他：“如果你不打算爱与被爱，那么整个生命旅程就毫无意义！”打开心扉，有人来爱你的！”

爱德华想起阿比林每天上学前为他的表上弦，然后俯下身子，把那表放在他的左腿上，说：“我会回家来和你在一起。”因此，爱德华最终被阿比林的女儿拥入怀中，也看到了长大的阿比林脖子上还戴着那块爱德华的怀表，印证了阿比林当初对爱德华说的“我爱你，爱德华，不管我长到多大，我都会永远爱你！”

爱德华在屡次波折中体会到爱与被爱的滋味。正因为爱德华在奇妙的旅程中不断得到爱、失去爱，他渐渐懂得爱是双方的付出和坚守。因为相信爱与被爱，他才最终能与阿比林重逢。

《爱德华的奇妙之旅》的结局就像扉页上写的那段话：心一次又一次破碎，生命在破碎中继续。一定要穿越黑

暗，勇往直前。让人坚持下去的信念就是相信爱！

这是一本让我看了多遍仍然不愿意放下的童话书。我感叹迪卡米洛的文笔，这本能获得2006年波士顿全球角书金奖的确是实至名归。它是一本给孩子们看的童话书，却不是看到开头就猜到结尾的王子和公主的幸福童话，而是让孩子们从故事中懂得相信爱就会有幸福，要学会坚持爱，为爱等待。这也是一本给大人们看的童话书，让你在爱德华的奇妙之旅中回味自己的人生，回味自己经历的爱和痛，懂得珍惜爱你的和你爱的人。

《圣经》上说：爱是恒久忍耐，又有恩慈；爱是不嫉妒，不自夸，不张狂，不作害羞的事，不求自己的益处，不轻易发怒，不计算人的恶，不喜欢不义，只喜欢真理；凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐；爱是永不止息。《爱德华的奇妙之旅》完美诠释了这段话的意义。

迪卡米洛的序言说：“期盼《爱德华的奇妙之旅》能够走进你们的心里。”我喜欢这段奇妙之旅，《爱德华的奇妙之旅》是一本现代童话的经典！这是一本好书，一本让我看了欲罢不能的好书。我已经反复读了很多遍，可是至今读来仍然觉得感动。它用平凡而富有哲理的语言让我们懂得：相信爱、学会爱，才能得到幸福，才能有幸福美满的结局。

谢谢迪卡米洛！谢谢阿比林！谢谢爱德华！
作者单位：漯河二高

教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

郾城区教科体局党委

认真做好基层党组织集中换届选举工作

为进一步加强基层党组织建设，更好地发挥党支部的战斗堡垒作用，把新形势下从严治党各项要求真正落到实处，日前，郾城区教科体局党委按照上级相关文件要求，积极行动，采取措施，认真做好基层党组织集中换届选举工作。

一是成立领导小组。该局及时成立了由局主要领导为组长，相关股室负责人、各基层党组织负责人为成员的工作领导小组，以加强对集中换届选举工作的领导、管理和推进。二是制订工作方案。根据《中国共产党章程》和《中国共产党和国家机关基层组织工作条例》规定，该局结合教育工作实际，制订了《中共郾城区教科体局党委关于基层党组

织集中换届选举工作方案》，对换届选举工作程序、新一届党支部委员设置、时间安排等都做出明确规定，确保换届选举工作合法、规范有序。三是认真开展工作。8月16日，该局召开了由各基层党组织负责人参加的工作会议，对局党委下辖的10个基层党组织集中换届选举工作进行具体安排部署，要求各支部提高思想认识，抓紧组织实施，通过换届选举，进一步优化基层党组织设置和领导班子结构；加强换届纪律教育，严格执行中央“九个严禁 九个一律”纪律规定，确保换届纪律入脑入心、换届环境风清气正。目前，该局各基层党组织换届选举工作正有条不紊地推进。
卫锋

重温师生情 再叙同窗谊

漯河市第一中专1995级毕业生荣归母校



毕业生代表向万国栋敬献鲜花。

见习记者 李文斌 摄

本报讯（见习记者 李文斌）8月21日上午，漯河市第一中专1995级美术一班部分毕业生代表到母校看望领导和老师，向学校赠送牌匾，向学校领导和老师敬献鲜花。1995级美术一班班主任姚占峰陪同毕业生参观了校园，大家对母校今天的发展变化叹为观止，引以为豪。

学校党总支书记、校长万国栋代表学校对这些毕业生返校表示热烈欢迎，向他们介绍了学校发展取得的成就及学校新校区搬迁建设的宏伟蓝图，详细询问了

每一位毕业生的事业、家庭及生活情况，祝愿大家事业蒸蒸日上、家庭美满幸福、生活称心如意。毕业十八年后重新回到母校，大家兴奋地向万国栋汇报自己的发展情况。

目前，1995级美术一班毕业生遍布全国各地，在各个行业成为领军人物。“今日我以漯河市第一中专为荣，明日漯河第一中专以我为荣”，他们践行了这一诺言，以辉煌的成绩向母校递交了一份圆满的答卷，完美诠释了漯河市第一中专这一校训。

春天的一朵“花”

■市第二实验小学五（5）班 王嘉琪

“人家帮我，永志不忘；我帮人家，莫记心上。”华罗庚说的这句话令我终身受益。在我身边就有一位做好事不留名的叔叔。上星期天，我和小区里的小朋友约好一起去骑自行车，并且举行一场小比赛。想到上次没有举行骑车的事。为了下午有个好体力，我吃完午饭就赶紧睡觉。

下午，我骑自行车，急忙奔向预定的集合点。到了集合点，我才发现我的朋友们已经到齐了，就等我一声令下出发（因为我是队长）。

一路上我们有说有笑，玩得不亦乐乎。最后，我们按计划进行骑车比赛。比赛刚开始，我一马当先，像离弦的箭一般向前冲，小伙伴们也不甘示弱，一位朋友更是像一头凶猛的雄狮一样向我冲来。我没想到他骑得那么快，不一会儿他竟与我齐头并进。快到终点时，我的左腿突然一软，一下子失去平衡重重倒在地上，车子也顺势倒下，我顿时感到头痛难忍。躺在地上，我

想，这下完了，没人救我。可一位在附近跑步的叔叔快步跑过来，蹲到我身边问我有没有受伤。他脸上充满了焦急，慢慢地扶我坐起来。他仔细看了看我的头并轻轻地按摩疼痛的部位。不一会儿，我感觉好多了。叔叔说：“要不我带你去医院看看。”我说：“不用了。”小伙伴们见我摔倒，也放好车子过来看我。叔叔说：“我送你回家吧。”我说“谢谢，我和伙伴们一起回去就行了”。那位叔叔站起来说：“好吧，再见。”我正想问他的姓名，他却早已远去。望着他那高大的身影，我低头沉思：“这不正是春天的一朵“花”吗？”

助人之乐，就像那春风，轻轻地让人感到温暖。叔叔，我为你点赞！
辅导老师：方淑巧

为您点赞

漯河市第二实验小学征文大赛